
19.08.2025
-/aabk

Referat af Bestyrelsesmøde i DOF Nordvestjylland, afholdt onsdag den 24. september 2025, 
på Frøslev Skole, Elsøvej 240, 7900 Nykøbing Mors.

Til stede: Martin (MHH), Sten (SN), Jens (JF), Gerner (GM), Søren (SK), Kirsten Marie (KMH), 
Aase (AABK)

Fraværende: Henrik (HHN), Jens Kristian (JKK), Jan (JSK), Jørn (JFa)
…………………………………………………………………………………………………………

Mødet blev indledt med en snak om indstilling af både en mandlig og en kvindelig kandidat il 
bestyrelsen for Naturpark Thy, idet HHN har trukket sig fra posten. Der var ingen forslag til en 
kvindelig kandidat.  Som mandlig kandidat var Bestyrelsen enige om at indstille Jens Frimer til 
posten, hvilket han accepterede.

Ad 0: Sandwich – derefter velkommen, samt korte nyheder

MHH bød herefter velkommen til mødet, hvorefter der var en kort omgang bordet rundt.

Ad 1: Den endelige godkendelse af referater

Referaterne fra bestyrelsesmøderne den 18. juni og 12. august blev begge godkendt uden kommen-
tarer.

Ad 2: Godkendelse af dagsorden

Dagsordenen blev godkendt uden yderligere tilføjelser.

Ad 3:      Diskussionspunkter  

3.1. Beslutning: En kvindelig og en mandlig kandidat til Nationalpark Thy
Er behandlet fra starten af bestyrelsesmødet.

3.2.  Diskussion:  Hvordan finder/tiltrækker  vi  kandidater  til  ledige poster  (Bestyrelsen inklusive 
kasserer med mere samt for eksempel Friluftsrådet)?
MHH efterlyste forslag til, hvad man kan gøre for at tiltrække nye kræfter. Der skal blandt andet 
vælges ny kasserer, når JSK træder ud af bestyrelsen på næste generalforsamling. KMH fortsætter i 
Friluftsrådet for Viborg Kommune, og meddeler selv dette til Friluftsrådet.
Det blev foreslået, at der sendes en mail ud til alle medlemmer i DOF NV om, at vi mangler hjæl-
pende hænder. MHH snakker med Christian Bøggild om, hvordan det kan gøres, så flest mulige får 
mailen. KMH anførte, at en mailrettet efterlysning i mailen måske er bedre.

3.3. Diskussion: Den Grønne Trepart, hvad er der sket siden sidst, og hvad sker der nu?
MHH har fulgt med på Poul Blichers område. Det er ikke nu, de store beslutninger tages. Vi skal  
koncentrere os om vore egne signaturprojekter. MHH tager teten, eventuelt med hjælp fra Christian 
Bøggild. Blichers Natur: Nationalpark Kompedal ind over. Genopretning af Tastum Sø.
JF anførte, at vi skal tænke visionært. 
MHH oplyste, at det med de tilbagesvar, han havde fået, ser ud til, at mødet om Den Grønne Trepart 
bliver den 5. november. 
Ifølge Vendsyssel er Gårdbo Sø vigtigt, og alle kræfter lægges ind i dette område.



Ad 4: Projekter
Projekter tages op på den udvidede bestyrelsesdag. På den udvidede bestyrelsesdag i 2026 inviteres 
ressourcepersoner med.

Ad 5: Arrangementer, herunder Gråmejsernes

AABK oplyste, at der kommet et ønske om ugleforedrag med Claus Dichmann. Der var i bestyrel-
sen enighed om, at vi i første omgang skal gøre brug af lokale eksperter til foredrag. Vedrørende 
ugler er Lars Schmidt eksperten. AABK svarer tilbage på henvendelsen.

MHH oplyste, at DOF henstiller til, at lokalafdelingerne fra 2027 afholder den ordinære general-
forsamling tidligere, end det er tilfældet nu.

Husk at lægge dato og dagsorden for Generalforsamlingen på hjemmesiden. Aktion: AABK.

Ad 6: Naturpolitisk udvalg – status for og kommentarer til aktuelle sager

Tjele-sagen rører på sig igen. Høringssvar er fremsendt. Den Grønne Trepart fylder meget i udval-
get.

Ad 7:      Økonomi  

JSK havde fremsendt kontooversigt og spurgt, om vi stadig skal betale til Skivehus for mødelokaler. 
Der var enighed om, at Skivehus droppes. 
MHH oplyste, at der var brugt 1.567 kr. til Naturmødet i Hirtshals. Bestyrelsen godkendte beløbet.

Ad 8: Hjemmeside, Facebook og andre medier

Intet til referat.

Ad 9: Kommende møder i 2025/26

Ca. 1. november 2025: Temamøde om Den Grønne Trekant med oplægsholdere
Lørdag  den  22.  november  2025:  Projektmøde/Bestyrelsesmøde/Visionsmøde  –  hvordan  skal  vi 
tilrettelægge den?
Tirsdag den 13. januar 2026: Ordinært møde
Torsdag den 5. februar 2026: Temamøde
Lørdag den 21. februar 2026: Generalforsamling

Ad 6:      Eventuelt  

JF gennemgik Natur på Kanten. 
Spørgsmål: Skal vandarealer med i Signaturprojekter eller laves særskilt?

Referent
Aase Busk Kristensen


